

在学校练足球、打篮球、写书法、唱歌……还有实践活动 郑州“暑期托管”来了 500余学生体验“官方带娃”新模式



足球社团训练



手工社团训练



管乐社团训练

本报讯(郑报全媒体记者 王红 文/图)这个夏天,省会小学“暑期托管班”来了!7月8日,记者从教育部门获悉,今年暑假,金水区文化绿城小学深度延伸“官方带娃”服务,在省会率先开启暑期特色托管服务,为家长解决后顾之忧。500余名学生成首批受益者。

500多名学生、50余名教师参与暑假托管服务

为了把好事办好,早在暑假到来前,学校不仅统计摸排了有意参加学校暑期托管服务的学生数量、学生兴趣以及家长意见需求,也提前统计了能够参与暑期托管服务的教师人数和专业特长。最终,经过教师、家长和学生三方自愿报名,今年暑假,学校共有500多名学生、50余名教师参与暑假特色托管服务。

除了多样的社团课程,学校还为孩子们准备了丰富多彩的暑期研学活动:田径社团、跳绳社团的孩子们一起到影院观看体育类电影《超越》,共同探讨感受何为“体育精神”;“云之光”管乐社团则前往河南省艺术中心现场观摩2021年河南交响乐团“颂歌献给党——红色经典交响音乐会”。暑期托管期间,学校还组织南、北两校区的少先队员分别走进工厂、走进社区实地参与社会实践……通过丰富多彩的活动,孩子们收获了快乐和成长,家长们收获了满意和安心。

记者从学校了解到,暑假托管服务已开展10余天,目前一切运行良好。下一步,学校将增加学生在研究性学习、实践探索方面的服务内容,培养学生科学探索精神,努力实现家长经济负担、学生假期课业负担“双减”,让孩子开心、家长安心、社会放心。

高招7月11日 第一次征集志愿

填报前先确定档案状态

本报讯(郑报全媒体记者 张竞跃)昨日,2021年河南高招普通本科提前批、体育类本科、艺术类本科提前批,以及专升本和对口招生本科等批次的录取工作正式开始。

本科提前批,有两种投档模式

本科提前批的地方公费师范生实行平行志愿投档模式,投档原则为“分数优先,遵循志愿,一轮投档”。即由高考成绩总分加上照顾政策分值后生成排序成绩,按排序成绩分科类从高分到低分排定位次,然后按位次优先的原则,根据考生平行志愿的自然顺序从前到后进行检索,一经检索到计划未超额的学校,即向该校投档;排序成绩相同的考生,依次按语文、数学、外语听力成绩排序。

本科提前批的军队、公安及其他有特殊要求的普通类院校实行“顺序志愿+平行志愿”投档模式,第一志愿批量投档比例,一般省外普通高校按不超过招生计划数的120%确定,省内高校和军队院校不超过招生计划数的110%;后续补充投档按计划余额1:1投档。

7月11日,第一次征集志愿

根据我省2021年普通高招录取工作安排,普通本科提前批、体育类本科、专升本和本科本科将于7月11日8:00~18:00征集志愿。省招生办提醒广大考生结合自己的档案状态及时关注相关信息,在规定的时间内完成填报。

时间短,填报须及时

与集中填报志愿时间持续几天不同,每次征集志愿一般都只有10个小时,即8时~18时。艺术类本科提前批征集志愿时间仅有4小时,8时~12时。逾期网上填报系统关闭。

填报前,先查档案状态

征集志愿实行网上填报,考生应确认自己尚未被任何院校录取。拟选报征集志愿的考生,可在规定的时间内登录河南省招生办公室网站(<http://www.heao.gov.cn>),查阅相关信息,凭本人账号和密码登录“河南省普通高校招生考生服务平台”(<https://pzwb.heao.gov.cn>)查看本人档案运转状态,进入填报志愿界面,按照规定程序和时间完成网上志愿填报操作。

为家长解忧,课后服务延伸至暑假

7月盛夏,在金水区文化绿城小学,暑假期间原本应是安静无声的校园却依然热闹。音乐教室里,“云之雀”合唱团、“夜莺”合唱团优美的歌声袅袅;“云之光”管乐社团的合奏铿锵;汉字社团里,孩子们书法临摹一笔一画、专心致志;操场上,田径社团、足球社团的孩子们正快乐奔跑;篮球馆里,篮球社团、啦啦操社团的孩子们挥汗如雨……这一幕幕,只是文化绿城小学暑期托管服务的一个

侧影。每年暑期到来,对于许多双职工家庭来说,“暑期谁来带娃”是个绕不过去的难题:有的家长把老人接来“救”急,有的把孩子“锁”在家里,更多的家长把孩子送进校外培训机构……这些选择既非心之所愿,更是无可奈何,而且也存在安全隐患。在此基础上,为了替家长解决暑假托管难题,金水区文化绿城小学将课后服务延伸至暑假,为学生提供暑期特色托管服务。

暑期托管注重培养孩子的艺术素养

据介绍,自2020年10月文化绿城小学开展课后延时服务以来,学校在“1+N”课后服务的基础上,不断拓展“服务+”,并不断优化组织方式,采用“请进来”“走出去”的方式,在校内外开展多种形式的德育、体育、文化、艺术和科技实践活动,打造了“学校、家庭、社会”课后服务的“三驾马车”,建立了一个师资强大、内容丰富、参与度广的课后服务平台。

在遵守暑假期间不组织学科培训和集体授课原则的前提下,学校侧重培养孩子的艺术特长,提升学生的艺术素养。学校把暑期“官方带娃”服务内容延伸至体艺社团、研学课程、赛事活动、特长发展,开始了合唱、管乐、葫芦丝、舞蹈、足球、排球、篮球、啦啦操、跳绳、毽球、田径、汉字、观影等27个暑期社团活动。这些个性化“菜单式”的课程服务,让每一个学生都可以找到自己喜欢的课程。

以原有的课后服务平台为基础,